
 

 

           Breton SM i Klipfjäll– Ingen vinnare korad p.g.a dålig riptillgång 
regerande mästare sedan förra året är alltså Thomas Klit & Kenzo! 

 

              
 Thomas & Kenzo och Tomas & Bess             Kenzo 
 
 

         Breton SM 2017 - bästa ekipage blev Anders Hennerfors med Synnermoen´s Jack  
        här tillsammans med domarna Vibeke Andersson och Erling Vikman 
 

           
  
 

 
 
   

Foto: Anna Norén 

Foto: Anna Norén 

Foto: Johanna Olofsson 
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Ordföranden har ordet 

den har ordet…  

neka någon att hänga en pejl på sin hund. 
Steget till att börja följa hunden aktivt för 
bedömningens skull är dock ännu långt. Jag 
vill inte sätta pengar på att det aldrig, i en 
framtid, kommer att ske… 
 

 

Jakt- och provsäsongen är i full gång. Känslan 
hittills är att provdeltagande ökat påtagligt 
längst uppe i norr. Detta är mycket positivt 
och glädjande och ett resultat av bretonra-
sens starka tillväxt och av ett ökat lokalt en-
gagemang för att anordna och driva proven. 
Klubben har kunniga och engagerade provle-
dare men vi behöver fler. Vi har från bre-
tonklubben upprepat uppmanat SKF att ordna 
en strukturerade provledarutbildning men 
hittills utan resultat. Beslut om att alla prov-
ledare ska vara ”utbildade” har man ändå 
fattat. Vi trycker på igen… 
 
Och apropå tekniska hjälpmedel… Idag har 
jag dömt ett skogprov i Hälsingland. Den 
kloka provledaren hängde då en pejl – på 
mig… Hälsingeskogarna är ställvis ganska täta 
och vid något tidigare prov gick domaren ur 
hand och försvann…  Detta är helt i linje med 
reglementet – man ska vara rädd om domarna 
också.  
 
Skitjakt på er 
Ordförande Lennart 
 

Foto: Anna Norén 

 

 

 Direkt citat från vårt jaktprovsreglemente.: 
 §1 Ändamål 
”Jaktprovets ändamål är att under jaktmäss-
iga former bedöma hundarnas jaktegenskaper 
till gagn för avel och dessutom bidra till en 
förbättrad jaktkultur genom att stimulera till 
förbättrad dressyr av jakthunden.”  Det är 
fina och tunga ord. 
Våra riktlinjer för avel listas så här. Viktigast 
är hundarnas hälsa, därnäst kommer hundar-
nas mentalitet följt av jakegenskaperna och 
exteriören. 
Vid den jaktprovsdomarkonferens för alla 
raser SKF anordnade i våras kom vi överens 
om att fästa ännu större vikt vid att upp-
märksamma och påtala eventuellt aggressivt 
beteende. SKK:s grundregler ger alla funkt-
ionärer en skyldighet i detta avseende.  För 
oss domare gäller det både det vi själva ser 
och det som vi får veta genom provdeltagare. 
Jag har börjat med att alltid informera om 
detta vid genomgången inför jaktprov Själv-
klart måste sunt förnuft råda – hundar har 
sitt sätt att kommunicera… 
Våra små älsklingar är inte felfria. Det är lite 
märkligt att bretonen i vissa kretsar har ett 
rykte om sig att vara ettrig. Det är mest från 
anhängare av de engelska raserna jag hör 
detta. Något litet sant tror jag också att det 
är på ett generellt plan. Vi har absolut inget 
problem med mentaliteten men vi får aldrig 
glömma bort vilken viktig bit detta är för sy-
nen på vår ras. 

Reglementet har uppdaterats förra året och 
de nya reglerna gäller nu 2017-07-01 till och 
med 2022-06-30. Den största nyheten är de 
generella riktlinjer SKK anvisat för använd-
ningen av tekniska hjälpmedel. Riktlinjerna 
öppnar för användande av sådana. Vi inom 
fågelhundssporten hakar därmed på den ut-
veckling som skett bland de drivande och 
skällande raserna. De viktigaste argumenten 
bakom denna förändring är hänsynen och om-
sorgen om hundarnas väl och ve men också 
omsorg om tamboskap och de vilda djuren. 
Utvecklingen är helt logisk och i linje med de 
krav på hög jaktetik vi måste ställa och 
värna. Regelverket ger domaren rätt att av-
göra om, när och vilken typ av hjälpmedel 
som får användas. Jag kommer aldrig att 
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Hej.  

Vet egentligen inte om jag vill kalla mig redaktör men 
jag ska i alla fall försöka sammanställa Bretonbladet i 
fortsättningen.  

Hemma för mig är Kallsta, 3.5 mil norr om Östersund. 
Här bor jag på en gård tillsammans med Lasse och vårt 
lilla yrväder ”Millan” 2 år och husets gamla katt 
”Mirre”.   

Millan är vår första stående fågelhund med allt vad 
det innebär av klavertramp av husse och matte när det 
gäller dressyr, men men….. 

Min förhoppning är att kunna leverera Bretonblad med 
det NI vill läsa om, så tipsa mig om intressanta ämnen. 
Skriv jakthistorier och anekdoter, provreferat, repor-
tage, recept och annat smått o gott och skicka till mig 
när som helst under året. Och bilder, glöm inte dem. 

Som ganska ny i klubben kommer jag treva mig fram i 
början. Ha överseende om jag inte känner er alla och 
inte vet vem jag ska fråga emellanåt. 

Ha en fortsatt trevlig höst alla två och fyrbenta vän-
ner. 

Birgitta Rådman 
Redaktör 
 

 

 

          
           

 

 

Birgitta Rådman – Ny redaktör 

den har ordet… 

Vad vill du läsa om i nästa Bretonblad. 
Skicka gärna in ditt bidrag senast 10 december  
till birgittaradman@gmail.com eller ring mig på 070-269 64 08 

   
Tack! 

Foto: Kompis 

mailto:birgittaradman@gmail.com
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Datum Prov Domare Hund Klass Pris Ägare/Förare 

2017-08-17 Hunge sär. Skogsprov Lennart Berglund Oltokkens Sally Ökl 1 Anders Burwall 

2017-08-19 Gräftåvallen ord. fjällprov Lars Thulin/Uli Wieser Almkullens Glittra Ukl 1 
Maria Orresol 
Patrich Orresol 

2017-08-19 Gräftåvallen ord. fjällprov Lars Thulin/Uli Wieser Gaia Ökl 2 
SusanneLövgren 
Helge Larsen 

2017-08-19 Gräftåvallen ord. fjällprov Lars Thulin/Uli Wieser Smedgattu Bibie Ukl 2 Bengt Persson 

2017-08-19 Gräftåvallen ord. fjällprov Lars Thulin/Uli Wieser Steggkjerret´s Nova Ukl 2 
Kristina Larsson 
Magnus Larsson 

2017-08-19 Gräftåvallen ord. fjällprov Lars Thulin/Uli Wieser Suhlegan Label Five Ökl 2 Lennart Berglund 

2017-08-20 Gräftåvallen ord. fjällprov Uli Wieser/Peter Nilsson Smedgattu Bibie Ukl 2 Bengt Persson 

2017-08-26 
Handskberget sär. Skogs-
prov 

Magnus Norlén Tiellas Ki Dirty Harry Ökl 1 Erling Vikman 

2017-08-26 
Handskberget sär. Skogs-
prov 

Magnus Norlén Tiellas Ki Dyra Duracell Ökl 1 Lina Andersson 

2017-08-27 
Handskberget sär. Skogs-
prov 

Magnus Norlén Tiellas Ki Dirty Harry Ekl 2 Erling Vikman 

2017-09-01 Björkliden ord. skogsprov 
Erling Wikman/  
Ingemar Stöckel 

Almkullens Gaia Ukl 2 
Louise Sandström 
Cristher Sandström 

2017-09-01 Björkliden ord. skogsprov 
Erling Wikman/  
Ingemar Stöckel 

Oltokkens Tara Ukl 2 Kenth Strandberg 

2017-09-02 Björkliden ord. skogsprov Magnus Norlén Jerikogårdens Time for A Star  2 Elisabeth Eriksson 

2017-09-09 Kiruna, Pirtti ord.fjällprov Erling Wikman Vakkuniva-Tarzan:s Tr Tindra Ekl 2 Joachim Almgren 

2017-09-16 Gällivare ord. fjällprov 
B-O Kristensen/  
Ronny Andersson 

Almkullens Gaia Ukl 2 
Louise Sandström 
Cristher Sandström 

2017-09-16 Gällivare ord. fjällprov 
B-O Kristensen/  
Ronny Andersson 

Axa Ekl 2 Ronnie Jansson 

2017-09-16 Gällivare ord. fjällprov 
B-O Kristensen/  
Ronny Andersson 

Rickardssons Hälga Ökl 3 Agneta Bernadzon 

2017-09-16 Gällivare ord. fjällprov 
B-O Kristensen/  
Ronny Andersson 

Vakkuniva-Tarzan:s Ts Tara Ökl 2 Joachim Almgren 

2017-09-17 Gällivare ord. fjällprov 
B-O Kristensen/  
Ronny Andersson 

Axa Ekl 3 Ronnie Jansson 

2017-09-17 Gällivare ord. fjällprov 
B-O Kristensen/  
Ronny Andersson 

Oltokkens Speedo Ukl 2 
Stig-Åke ”Pigge” 
Göransson 

2017-09-17 Gällivare ord. fjällprov 
B-O Kristensen/  
Ronny Andersson 

Suhlegan Obelix Ukl 1 Gunnar Guttormsen 

2017-09-17 Gällivare ord. fjällprov 
B-O Kristensen/  
Ronny Andersson 

Vakkuniva-Tarzan:s Ts Tara Ökl 2 Joachim Almgren 

2017-09-22 Klimpfjäll ord. fjällprov 
Erling Wikman/ 
Vibeke Andersson 

Kenzo Ekl 2 Thomas Klit 

2017-09-24 Klimpfjäll ord. fjällprov 
Ulf Rickardsson/ 
Vibeke Andersson 

Tiellas KI Dirty Harry Ekl 2 Erling Vikman 

 
 

 

Jaktprov resultat hösten 2017 prel. 
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Pristagare från några av höstens jaktprov 

  

       
  Hunge 17 augusti     Handskberget 26-27 augusti 
   Burre & Sally, Lennart      Lina & Dyra, Erling & Harry, Magnus 
 

       
  Pirtti 9 september           Gällivare16-17 september      
   Jocke och Erling          Söndagens pristagare: Fv Jocke & Tara, Pigge & Speedo, Ronnie & Axa   

       och Gunnar & Obelix 

 

         
  Klimpfjäll 22-24 september 
   Thomas & Kenzo              Erling & Tiellas KI Dirty Harry 

  

Foto: Ann Norén Foto: Anna Norén 
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Fredag 18/8  
Sitter i stugan som jag delar med mina fina Breton 
vänner Lasse o Birgitta Rådman, Magnus Löfgren och 
Emil Werner med sambo Emelie. 
Har sett fram emot denna helg lång tid då det blir 
ett startskott inför jaktsäsongen. 
 
Lördag 19/8 Äter en god frukost med mina stugkom-
pisar och där vi laddar upp våra ryggsäckar med 
allt som behövs för en dag på fjället. 
Vi beger oss ner till den obligatoriska samlingen och 
träffar ännu fler Bretonvänner. 
Efter samlingen där Uli vår domare för dagen gjort 
upprop så beger vi oss upp på fjället. 
Min hund Jack är så taggad att han nästan spricker, 
vilket även dom övriga hundarna verkar vara. 
Vädret är inte det bästa då det regnar och efter ca 
en timme så slår dimman till. 
Men ganska snart så lättar det igen och sikten blir 
bättre. 
Jack startar lite trögt men det tar sig under dagen 
och han jobbar upp sig i kvalité. 
Tyvärr så blir vädret bara sämre under dagen så vi 
bryter i samråd med domare Uli. 
 

Gräftåvallen – Ordinarie fjällprov 19 - 20 augusti 

Söndag 20/8 
Vaknar upp till ett riktigt fint väder och förvänt-
ningarna stiger. 
Jack är som vanligt extremt sugen då han vet vad 
som komma skall. 
Domare för dagen är Peter Nilsson och efter upprop 
uppe på fjället så drar vi igång. 
Unghundarna startar först och sen Ökl därefter Elit. 
Jack går fantastiskt bra hela dagen och har ett un-
derbart sök. 
Tyvärr så var det skralt med fåglar så det blir ingen 
fågeltagning denna dag heller för mig och Jack. 
Summa summarum av helgen blir inte som man 
hoppats på när det gäller fågelsituationer. 
Men vad gör det för nästa helg är det 25 aug. 
 
Vid pennan Anders Hennerfors 

Jaktprov i Gräftåvallen – uppladdning inför premiären 

       
     Patrich, Helge, Uli, Lennart & Bengt        Bengt & Peter 
 

 

 
   Fågelpremiär. Anders Hennerfors och Mats Ågren. 

Foto: Lasse Rådman 
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Skogsprov är väldigt olikt andra prov. Det släpps en 
hund åt gången och de som går i partiet bakom ser 
inte så mycket av den jagande hunden. Föraren och 
domaren är de enda som ser vad som händer. 
 
Vid skogsprovet i Björkliden var vi uppdelade på två 
partier som i sin tur var uppdelade i en förmiddags-
grupp och en eftermiddagsgrupp. 
Den väntande gruppen samlades runt en eld med 
korvgrillning och fika som första prioritet. Några 
barn var också med och trivdes bra. 
 
Våra domare Ingemar Stöckel, Magnus Norlén samt 
Erling Vikman gjorde ett fint jobb och ville natur-
ligtvis ha så många hundar som möjligt till pris.  
Nu blev det inte riktigt så, trots god tillgång på få-
gel var det bara två unghundar som lyckades gå till 
pris på fredagen. Det var Oltokkens Tara och Alm-
kullens Gaia som tog varsitt 2:a pris.  
På lördagen var det Weimaranern Jerikogårdens 
Time for A Star som lyckades ta ett 2:a pris. Grattis 
till dessa. 
På söndagen var det ingen hund som lyckades gå till 
pris. 
När vi väntade på vår tur vid elden kretsade samta-
len i stort bara om våra hundar och de glädjeämnen 
och svårigheter man kan ha med stående fågelhun-
dar. 
 
 

Skogsprov i Björkliden 1-3 september 
Text: Cristher Sandström 
 

Trevligt var att vi också hade med några Weimara-
ner, kul att höra lite synpunkter från deras 
horisont.  
Vid prov är det också alltid viktigt att lyssna på 
domarnas kritik och vi fick utförlig sådan, ibland 
blir man glad och ibland inte. Men med kritiken 
som grund kan man alltid jobba på svagheterna och 
hoppas att det blir bättre till nästa gång. 
 
Vi hade några mycket trevliga dagar med andra 
hundintresserade människor och arrangemanget var 
förstklassigt. Ett stort tack till Annacarin Vikman 
som jobbat så bra med detta samt allt arbete hon 
lägger ned för att alla prov ska bli genomförda och 
att alla ska bli nöjda. Och det var vi verkligen. 
 
På lördagskväll var vi inbjudna till jägarmiddag 
hemma hos Annacarin och Erling vilket uppskatta-
des av de som hade möjlighet att närvara. 
 
Ett uppskattat prov som vi hoppas återkommer 
många år framöver. 
  
 

  
Kenth & Tara, domarna Erling & Ingemar och Cristher & Gaia         Domare Magnus och Lisbeth & Star 
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Klimpfjäll – Breton SM och ordinarie Jaktprov 

Text och foto: Anna Norén och Kjell Lundberg 
 

 

Rapport från jaktprovet med Breton-SM i 
Klimpfjälll 22-24 september 2017 
 
Bretonklubben kraftsamlade för ett tredagars-
prov i Klimpfäll. På lördagen hade vi SM med 
CACIT, övriga dagar 2 kvalitetspartier vardera 
dagen. 
 
Miljön är fantastisk med stora marker till förfo-
gande. Vi utgick från Franco och Eijas restau-
rant och hotell Klimpfjällsgården där vi som 
vanligt blev väl omhändertagna och också ser-
verades goda måltider med italiensk touch. 
 
Vädrets makter stod oss bi, varken regn eller 
snö men tidvis besvärande dimma på lördagen 
under Breton-SM. Alla dagarna känneteckna-
des av extremt dålig riptillgång. Under helgen 
var vi på fyra olika områden. Vi gick högt och vi 
gick lågt för att om möjligt finna fågel. Men det 
hjälpte inte. 
 
Under fredagen var alltså två partier ute med 
unghundar, öppenklass och elitklass-hundar. 
Endast ett ekipage gick till pris på en ripkull 
hittad i absolut sista timmen och det var Kenzo 
med ägaren och föraren Thomas Klit som fick 
andra pris elitklass av domaren Lennart Berg-
lund. I andra partiet där Ulf Rickardsson var 
domare fick ingen hund pris. 
 
 

 
 
 

 
 

 
Thomas hade åkt hela vägen från Danmark för 
att tävla och försvara sin SM-titel från i fjol i 
Falköping.  
 
Men tyvärr blev det ingen alls som gick till pris 
på Breton-SM och därmed blev det heller ingen 
vinnare av Breton-SM. Riptillgången var ex-
tremt dålig och ingen hund fick till någon fågel-
situation under SM som gick som ett segrar-
klassparti med tio hundar.  
Till skillnad från kvalitetspartierna som gick öv-
riga dagar så tävlar man i segrarklass mot 
varandra och rangeras efter varje släpp efter 
hur domarna uppfattar prestationerna. Vid da-
gens slut var 6 hundar kvar och turordningen 
såg ut som följer: 
 
1. Synnermoen´s Jack, ä/f Anders Henner-

fors 
2. Lill-Gemons Mac-Nevis, ä/f Lennart Berg-

lund 
3. Suhlegan Jagger, ä/f Öyvind Nagelhus 
4. Oltokkens Sally, ä/f Anders Burwall  
5. Lill-Gemons Chilli, ä/f Ulf Graipe 
6. Kenzo, ä Thomas Klit, f Thomas Stenbek 

 
Domare var Erling Vikman och Vibeke Lorent-
zen Anderson  
 
Anders Hennerfors fick under lördagens jägar-
middag på Klimpfjällsgården pris såsom bästa 
ekipage, men regerande mästare sedan förra 
året är alltså Thomas Klit & Kenzo! 
 
Under söndagen gick två partier ut i nya mar-
ker med lika dålig riptillgång. I det parti som 
dömdes av Vibeke hade man en kull som sköt-
tes föredömligt av Erling Vikman. Han erövrade 
2:a pris Elitklass med Tiellas KI Dirty Harry. I 
det andra partiet dömt av Ulf Rickardsson hade 
vi inte en fågel på vingarna trots mycket goda 
sökare generellt. 
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Stort tack till Provledare Anna-Carin Vikman, 
familjerna Hörnlund och Rickardsson m fl lo-
kala medlemmar som organiserat allt runt pro-
vet, markvisare & skyttar, Klimpfjälls sameby 
som upplåtit marken och Franco & Eija på 
Klimpfjällsgården som försett oss med husrum 
och mycket god mat. 
 

 
Maria, Eija & Franco 

 
Bretonklubben gratulerar våra två vinnande 
ekipage! 
 
Kjell Lundberg och Anna Norén 
 
 
 

 
Flickorna Lindahl – nästa generationens hundförare? 
 

 
Kjell & Troy 
 
 

Som alltid fantastiskt roligt att träffas och um-
gås med kompisar från när och fjärran. Som 
vanligt blir det ett vårprov i Klimpfjäll 2018 och 
vi hoppas då på lika fina arrangemang och 
bättre fågeltillgång. Eftersom Klimpfjäll brukar 
ha väldigt hög vinterstam av ripa, är det stora 
chanser för mer fågel då, trots att det var dåligt 
nu i höst. 

 
Robert tänder mysig eld. 
 

Under alla tre dagarna hade vi mycket kompe-
tenta och trevliga markvisare & skyttar som 
skickligt ledde oss till bra ripbiotoper. Tyvärr 
hjälpte det inte med den dåliga riptillgång som 
var. Markvisaren Jan-Erik Jonsson förtjänar ett 
speciellt omnämnande. Det märktes väldigt 
tydligt att han ägnar de flesta dagarna på året 
uppe på fjället. Han kände varenda buske på 
fjället som sin egen ficka. Under dagen berät-
tade han många roliga och intressanta historier 
om Klimpfjäll och vad han upplevt som natur-
bevakare. 
 
Markvisare 

   
Jan-Erik 

    
Stefan   Emil 
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Så har den då kommit. Stunden vi jägare och hundmän-
niskor bävar inför. En trogen, lojal och positiv jaktkam-
rat och vän har lämnat jordelivet. Åtminstone jag tror 
att min gamle jaktkompis bretonen Nimbus, efter ett 
fjorton år långt jägarliv, jagar på de bästa jaktmarker-
na nu för tiden. 
 
Han var inte den bäste men kanske den mest lojale 
hund jag någonsin jobbat tillsammans med. Snäll i 
överkant men levererade alltid förutsägbart och efter 
bästa förmåga. 
Naturligtvis finns det massor med minnen i mitt huvud 
där Nimbus och jag verkat tillsammans. De flesta är 
glada, andra fyller mig med tacksamhet, några minnen 
är sådana när sinnet rann till. Sammanfattningen blir 
ändå en oerhörd saknad efter honom.  
Tänkte att jag skulle berätta om några episoder ur vårt 
liv, min familj, Nimbus och jag tillsammans. 
 
Ett av de tidigaste minnena är när Nimbus var valp. 
Yngsta dottern hade en kamrat på besök. De satt och 
pratade i vardagsrummet, jag snappade upp att de 
talade om nya skinnstövlar. Samtidigt går jag ut i köket 
och upptäcker att dörren till groventrén står öppen. En 
obehaglig föraning om att allt inte står rätt till slog mig 
plötsligt. Med en känsla om att helst vilja blunda kliver 
jag ut bland skor och ytterkläder. 
 
En syn som om någon har använt vår groventré för att 
klippa ett får möter mig. Rester av en mockastövel med 
fårskinskrans högst upp på skaftet låg i bitar över hela 
golvet. Utan vidare diskussion tog jag vår gästande 
flicka med mig till skoaffären i stan. Plånboken blev 
avsevärt mycket tunnare den dagen kan jag meddela. 
 

Ett pris på ett jaktprov glömmer man sällan, särskilt 
om det är det första priset för en ny jaktkamrat, i det 
här fallet Nimbus. Nils B Skaar var domare vid ett 
skogsprov i Kiruna. En oerhört skicklig och dessutom 
mycket trevlig domare. Hur som helst, vi hade gått 
större delen av dagen, Nimbus hade inte varit för fågel 
på hela tiden. Några hundar hade hittat fågel och Nils, 
som även gick som skytt, hade saluterat dem. I mina 
egna tankar fanns att Nils trots all försökt att fälla få-
gel men inte lyckats. 
 
I slutet av dagen fick jag äntligen anmäla stånd för 
Nimbus. Han var i det här läget just fyllda två år och 
gick i öppen klass. När vi gick upp till ståndet tänkte 
jag i mitt stilla sinne, Nils har ju inte lyckats träffa en 
enda fågel på hela dagen så det är ju lugnt, Nimbus 
hade nämligen aldrig gjort en varm apport. 
 
Döm om min förvåning när en ripa faller efter resning 
av Nimbus och skott av Nils. Gud bevare mig, hur skall 
detta gå tänkte jag och skickade hunden på apport. 
Hurtigt minst sagt rusar Nimbus ut efter ripan. Jag ser 
hur han funderar, nosar och nosar på den varma fågeln. 
Jag står där som ett fån och funderar på om jag skall 
kommendera eller locka på hunden. Det blev varken 
eller, Nimbus löste problemet och kom in med en varm 
apport, efter evigheter som jag tyckte. Lyckan var 
gjord och Nimbus fick sitt pris. 

 En annan jättestark upplevelse är Nimbus första rap-
port. Min gode vän och jaktkompis Kent och jag var ute 
och jagade i skogarna söder om Gällivare. De två brö-
derna Strömforsens Norton (Kents hund) och Nimbus 
jagade var för sig men inte längre ifrån varandra än att 
Kent och jag som hundförare kunde ha kontakt då och 
då. Plötsligt hör jag ett skott från Kents håll. Nimbus 
var då ute på ett slag och jag visste bara att han fanns 
söder om mig. Kent ropar att han skjutit på en ripa och 
inte var säker på om han hade skadskjutit den. Kan 
Nimbus hjälpa till med en apport frågade han. Nimbus 
var vid tillfället den hund som var mer tränad för att 
apportera.  
 
Jag kallar in Nimbus för att hjälpa Kent. Med en ovan-
ligt lång fördröjning kommer han in till mig. Sök apport 
blir kommandot. Pliktskyldigast gå Nimbus ut på söket 
men apporten är tom. När han kommer in till mig ser 
jag på honom att det är något han försöker säga mig. 
Lite chockerande slår det mig att han kanske rapporte-
rar. ”Var är pippin frågar jag honom” och Nimbus visar 
tydlig glädje och drar ner mot den lilla myr han kom 
ifrån när jag kallade in honom. 
  
Jag tror jag har en rapport ropar jag till Kent. Båda två 
går vi upp på det stånd Nimbus kryper in i. En ripkull 
lyfter och jag har plötsligt fått en hund som rapporte-
rar. Stort och det följde honom livet ut. 
 
Det finns så oerhört mycket mer att berätta om när det 
gäller Nimbus med händelser och upplevelser tillsam-
mans med mig och min familj. Tillexempel när han och 
hans hundkompis bichonfrise´n Sumo hittade en av 
soldater kvarglömd latrin. Det var inte särskilt uppskat-
tat när husse kom hem med två stycken helbruna hun-
dar som dessutom inte luktade särskilt gott. Att hustru 
dessutom hade gäster i huset förbättrade inte situat-
ionen särskilt. 
 

 
 
Nimbus vilar i dag på en alldeles särskild plats. Han har 
sina hundkompisar Ricky, Tarras och Sumo på samma 
ställe. Jag passerar där ganska ofta, minnen av dem 
alla fyra dyker alltid upp. Glada minnen, tacksamma 
minnen och en stor saknad.  
 
Skitjakt på Er go vänner. 
 
Bretonhälsningar 
Stig-Åke ”Pigge” Göransson   

Glada minnen tacksamhet och saknad 
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 Utställning sommar /höst 2017 

     Datum Utställning Domare Hund Pris Ägare 

2017-07-16 Piteå Int (9+1) Hans Almgren Azlandos Cognac Exc Junkk1 Bhkl1 BIR Ck BIG4 Patrik Axelsson 

2017-07-16 Piteå Int (9+1) Hans Almgren Azlandos Cocktail Exc Junkk2 Cecilia Lindberg 

2017-07-16 Piteå Int (9+1) Hans Almgren Azlandos Cointreau Exc Junkk3  Tomas Andersson 

2017-07-16 Piteå Int (9+1) Hans Almgren Ajakawis Cosmo Kramer Very good Junkk4 Mikael Isaksson 

2017-07-16 Piteå Int (9+1) Hans Almgren Eirams Haina Harry Very good Junkl Ann-Charlotte Björk 

2017-07-16 Piteå Int (9+1) Hans Almgren Black Lemmy Very good Ukk1 ? 

2017-07-16 Piteå Int (9+1) Hans Almgren Tiellas KI Dirty Harry Exc B/jkk1 Anna-Carin Vikman 

2017-07-16 Piteå Int (9+1) Hans Almgren Myzak Exc Ökk1 Bhkl3 R-CACIB Ck ? 

2017-07-16 Piteå Int (9+1) Hans Almgren Gribskoven’s Sleipner Exc Chkk1 Bhkl2 CACIB Ck Åsa Mäkitalo 

2017-07-16 Piteå Int (9+1) Hans Almgren Tjetterskarets Aida Very good Ökk1 Simon Sällström 

2017-07-22 Köping (0+4) Nancy Talbott High Plains Jessie Exc Junkk1 Btkl3 Ck Öyvind Nagelhus 

2017-07-22 Köping (0+4) Nancy Talbott Patouche Mirabelle Exc Ukk1 Btkl1 BIR CACIB Ck BIG2 Robyn Cicci Adner 

2017-07-22 Köping (0+4) Nancy Talbott Suhlegan Nevada Sno'Flake Exc B/jkk1 Btkl2 R-CACIB Ck Cert Öyvind Nagelhus 

2017-07-22 Köping (0+4) Nancy Talbott Red Garlic's Estanzia Zia Very good Ökk1 Lars Eriksson 

2017-07-29 Ransäter Int (2+2) Lars Widén Dirk vom Schwanenberg Very good B/jkk1 Monika Tallaugh 

2017-07-29 Ransäter Int (2+2) Lars Widén Råsokhögdas Troy Exc Ökk1 ? 

2017-07-29 Ransäter Int (2+2) Lars Widén Almkullens Freja Exc B/jkk1 Anders Ylén 

2017-07-29 Ransäter Int (2+2) Lars Widén Indra Etoile de Passemarais Exc Chkk1 Btkl1 BIR CACIB Ck BIG3 Kicki Lindqvist 

2017-08-05 Svenstavik Int (2+3) Ann Carlström Ajakawis Bossen Exc B/jkk1 Robert Källström 

2017-08-05 Svenstavik Int (2+3) Ann Carlström Pålamalmens Kingen Good B/jkl Robert Källström 

2017-08-05 Svenstavik Int (2+3) Ann Carlström Gaia Good B/jkl Helge Larsen 

2017-08-05 Svenstavik Int (2+3) Ann Carlström Ripkullens Raja Exc B/jikk1 Btkl1 BIR CACIB Ck Cert Christina Persson 

2017-08-05 Svenstavik Int (2+3) Ann Carlström Pålamalmens Marit Dis Ökl Elin Viklund 

2017-08-05 Visby Nat (0+2) Kurt Nilsson Eirams Jaffa Jer Järnet Exc B/jkk1 Btkl2 Ck Cert Marie Nylander 

2017-08-05 Visby Nat (0+2) Kurt Nilsson Joy de la Plaine Marat Exc Ökik1 Btkl1 BIR Ck Marie Nylander 

2017-08-06 Visby Int (0+2) Carl Gunnar Stafberg Eirams Heta Herta Exc Junkk1 Marie Nylander 

2017-08-06 Visby Int (0+2) Carl Gunnar Stafberg Joy de la Plaine Marat Exc Ökk1 Btkl1 BIR CACIB Ck Marie Nylander 

2017-08-12 Överkalix Nat (4+2) Sonia Kelveri Philippou Azlandos Cognac Very good Ukk1 Patrik Axelsson 

2017-08-12 Överkalix Nat (4+2) Sonia Kelveri Philippou Eirams Icke Illa  Exc Ökk1 Bhkl1 BIR Ck BIG2 Arnold Strömbäck 

2017-08-12 Överkalix Nat (4+2) Sonia Kelveri Philippou Ismenningens D-Terje Very good Ökk2 Ulf Öderyd 

2017-08-12 Överkalix Nat (4+2) Sonia Kelveri Philippou Gribskoven’s Sleipner Exc Chkk1 Bhkl2 Ck Åsa Mäkitalo 

2017-08-12 Överkalix Nat (4+2) Sonia Kelveri Philippou Brännbuas Ambra Very good Junkk1 ? 

2017-08-12 Överkalix Nat (4+2) Sonia Kelveri Philippou Meja fra Skien Very good Junkk2 ? 

2017-08-13 Askersund Int (0+1) Jo Schepers Indra Etoile de Passemarais Exc Chkk1 Btkl1 BIR Ck Kicki Lindqvist 

2017-08-19 Eskilstuna Nat (1+1) Eva Jönsson Almkullens Foppa Exc B/jkk1 Bhkl1 Ck Cert SEUCH Pia Jelkeståhl 

2017-08-19 Eskilstuna Nat (1+1) Eva Jönsson Indra Etoile de Passemarais Exc Chkk1 Btkl1 BIR Ck Kicki Lindqvist 

2017-08-20 Norrköping Nat (0+1) Matejcic Jasna Patouche Mirabelle Exc Ukk1 Btkl1 BIR Ck BIG4 Robyn Cicci Adner 

2017-08-27 Ljungskile Nat (0+1) A-C Johansson Patouche Mirabelle Exc Ukk1 Btkl1 BIR Ck Robyn Cicci Adner 

2017-09-03 Sandviken Int (3+0) B Blidh von Schedvin Suhlegan Nexus Very good Ukk1 Linda Hillberg 

2017-09-03 Sandviken Int (3+0) B Blidh von Schedvin Jerc des Sources Claires Exc Ökk1 Bhkl1 BIR CACIB Ck Helen Johansson 

2017-09-03 Sandviken Int (3+0) B Blidh von Schedvin Jerpsetra's A-Spiro Very good Ökk2 Jens Gustafsson 

 
 
 
 
 
 

       
Joy de la Plaine Marat – 2x BIR        Ripkullens Raja – BIR             Eirams Icke Illa – BIR och BIG2 
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Svensk Bretonklubb 
Rasklubb inom Specialklubb för Kontinentala Fågelhundar 
    

E-post: info@breton.se 
Telefon, sekr: +46(0)706790095 
E-post, sekr: sekreterare@breton.se  
Telefon, redaktör: +46(0)702696408 
E-post, redaktör: birgittaradman@gmail.com 
 
Vill du bli medlem? 
Medlemsavgift 2017: 350:- 
Familjemedlem: 100:- 
SBnK:s Swish: 123 327 5922 
SbnK:s Plusgiro: 49 01 56-7 
 
 

Medlem 2017 
Glädjande nog har antalet medlemmar i Bre-
tonklubben ökat de senaste åren och trenden ser ut 
att hålla i sig även för 2017.  

Som medlem får du bl.a. BretonBladet fyra gånger per 
år.  

Medlemmar kan delta i klubbens olika aktiviteter mm. 
Det är också krav på att vara medlem i Bretonklubben 
(eller annan SKF-klubb) för att få starta på jaktprov.  

Nya medlemmar ska även registrera sig via vår  
medlemsregistreringssida på breton.se, så att vi får 
alla adressuppgifter.  

Om du får nya kontaktuppgifter eller om det är något du 
undrar över så kontakta medlemsansvarig@breton.se.  

 

 

 
Avs: Svensk Bretonklubb 
c/o Vikman 
Bjurträsk 170 
935 93 NORSJÖ 

mailto:info@breton.se
mailto:sekreterare@breton.se
http://breton.se/om/medlemsservice/medlemsregistrering/
mailto:medlemsansvarig@breton.se

